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Übungen zu Analysis 3

(Abgabe und Besprechung am Dienstag, den 18.11.14 um 16:00 Uhr im H12)

7. Berechnen Sie die Fouriertransformierte zu f(x) = e−α|x| für α > 0 . (6 Punkte)

8. Wir definieren die Laplacetransformation von f als Lf(s) =
∞∫
0

f(t)e−st dt , falls existent, für

s ∈ C . Zeigen Sie:

a) Für Re(s) > Re(α) existiert die Laplacetransformierte von f(t) = eαt . Berechnen Sie diese.

b) Dieser Operator ist linear, d.h. L(αf + βg)(s) = αLf(s) + βLg(s) .

c) Es gilt: L(f ′)(s) = sLf(s)− f(0) , falls f differenzierbar ist und lim
t→∞

f(t)e−st = 0 .

d) Benutzen Sie nur die vorhergehenden Teilaufgaben um folgende DGL zu lösen:

f ′(t) = −f(t) + 1 mit f(0) = 0.

(3+1+2+4=10 Punkte)

Mehr Informationen zur Veranstaltung gibt es unter:
http://www.uni-ulm.de/mawi/mawi-stukom/baur/ws14150/ana3.html
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